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REDAKČNÍ RADA 



 
 

 

Tři králové 
 

Šestého ledna je jeden krásný zvyk, 
vždy chodí vzácní hosté. 
Jsou ušlechtilými králi, 

ale srdce mají laskavé a prosté. 
 

Když kometa padala od ostatních hvězdiček, 
anděl jim všem oznámil. 

Maria s Josefem ponocují u jesliček. 
Ježíšek se narodil! 

 
Všichni tři do Betléma rychle spěchali, 

aby jejich pánovi mohli předat dar. 
Přes moře a pouště se dlouho toulali 

Kašpar, Melichar a Baltazar. 
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BÁSNIČKY 
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FLÉTNA 



 
 
 

 
O sněhulákovi 

 
 
Začala zima a napadl sníh. Všechno bylo bílé a zmrzlé, i místní rybník. 
Všechny děti vyběhly ven, že půjdou bruslit, až na Toníčka a Adélku. 
Toníček s Adélkou neměli brusle, ale 
nechtěli sedět doma. Tatínek řekl: 
„Toníčku a Adélko, tak se teple oblečte a 
jděte ven postavit sněhuláka.“ 
„To je dobrý nápad“, pomyslel si Toníček. 
S Adélkou se teple oblékli, vzali si teplé 
rukavičky a šli ven.  
Adélka začala koulit spodní kouli a 
Toníček zbytek. Za chvíli měli sněhuláka 
hotového. „Toníčku, my nemáme nos!“ 
Toníček běžel do kuchyně a přinesl mrkev. 
Adélka mu nasadila nos a sněhulák náhle 
oživl. „Ahoj děti“, řekl. Adélka se lekla a 
začala si mžourat očíčka. „Neboj se, 
Adélko.“ Adélka se s Toníčkem začala 
smát a celý den si se sněhulákem hráli. 
Takhle to bylo celou zimu, ale jak to 
v přírodě bývá, sníh roztává. Roztával bohužel i sněhulák. Děti přišly na 
zahradu a viděly, co se děje. Adélka se rozplakala a sněhulák řekl: 
„Nebojte se, příští zimu mě zase můžete postavit.“ 
Děti souhlasily, šly domů a těšily se na další zimu.               
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POHÁDKA 
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NAJDI 7 ROZDÍLŮ 



 
 

 
 

Doplňte spodní čísla do křížovky tak, aby se tam vešla. Začněte od 
nejdelšího čísla. U toho nejlépe poznáte, kam patří a další čísla se vám 

budou doplňovat snadněji. 
V červených políčkách vám potom vyjdou čísla, ze kterých pomocí spodní 

nápovědy vytvoříte slovo a získáte tajenku. 
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ČÍSELNÁ KŘÍŽOVKA 
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DOPLŇOVAČKA 



 
 
 

Žirafy 
Žirafy patří bezesporu mezi nejušlechtilejší tvory obývající tuto planetu. 
Jejich předchůdci vznikli již v mladších třetihorách zhruba před 22 milióny 
let, z bezparožních jelenů. Jméno žirafa pochází pravděpodobně z 
arabského slova „xirapha", které označuje někoho, kdo se pohybuje svižně 

či houpavě. Žirafy žijí v řídce 
zalesněných oblastech na jihu Sahary 
v Africe. Jsou to nejvyšší zvířata 
světa, ale jsou 5 krát lehčí než sloni. 
Největším poddruhem je žirafa 
masajská, která může dorůst až do 6 
m. Nejmenší je žirafa zambijská, jejíž 
samci dorůstají do výšky 5 m a 
samice 4,5 m. 
Nejtypičtějším znakem žiraf je dlouhý 
krk, který jim umožňuje spásat listí z 
vysokých trnitých stromů. 

Nejoblíbenější potravou je listí a výhonky akácií. V korunách stromů 
uplatňují i svůj dlouhý (53 cm), pohyblivý jazyk. Chytají jím větvičky a 
strhávají z nich listí. Jazyk žiraf je i velmi tuhý. To proto, aby si ho 
neporanily při ožírání trnitých větví. Žirafy mají tak dlouhé nohy, až 2 m, že 
při pití musí přední nohy doširoka rozkročit, aby hlavou dosáhly až k vodě. 
Aby se jim při takovém předklonu nepřekrvila hlava, mají na krční žíle 
speciální chlopně, zabraňující zpětnému toku krve. Jde vůbec o velmi 
zvláštní zvířata. Mají nejvyšší krevní tlak ze všech živých tvorů a rychlost 
cirkulace krve je proti člověku trojnásobná!  
Přes svou velikost jsou žirafy dosti plachá zvířata. Aby mohlo dojít k 
páření, je nutné zmírnit přirozený strach mezi oběma partnery. Žirafí 
samec se proto otírá o krk samice, aby ji před pářením uklidnil. Samice 
mívá obvykle jedno mládě, dvojčata jsou vzácností. Rodí vestoje, takže 
žirafátko je vítáno na svět pádem z téměř dvoumetrové výšky.  
Žirafy jsou zapsány v červeném seznamu IUCN v kategorii nižší riziko 
ohrožení. Jsou loveny bezohlednými pytláky kvůli střapci na svém ocasu, 
který je prodáván jako suvenýr.                                                                        -9- 

ZE ŽIVOTA ZVÍŘAT 



 
 
 
 
 
Doplň písmenko: 
Sn_w                                                       Chr-st 
Thre_  Ki_gs                                           Ne_  Yea_ 
Blu_                                                        S_i                                                                                       
Gre_n                                                     Mo_nt_ins  
 
 
 
 
 
Přiřaď k obrázku název: 
 

                                   
          

Angel                Comet                 Three Kings                  Bethlehem 
 
 
 
 
 
Škrtni, co do řady nepatří:  
Pink    Red    Head    Yellow  
Guitar    hand   Drum    Piano  
Eyes     Head    Juice    Legs  
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ANGLIČTINA 



 
 
 

Sladké odměny byly výhercům z říjnového a listopadového čísla předány.   
 

   
Andrea Janečková (2.B)                 Nikola Novaková (5.A) 

 

   
Filip Ardon (8.B)                         Monika Sládková (2.B) 

 

   
Eliška Lakomá (2.A)                 Kristýna Vinšová (3.A) 
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VÝHERCI  



 
 
 

O třech králích 

Maminko, co znamená nápis K†M†B†2011 nad dveřmi domu. 

Ten tu zanechali Tři Králové. Tak jako každým rokem, dne 6. ledna začíná 

masopustní období a svátek, ve kterém oslavujeme jejich příchod. 

A co ta tři písmena? 

To jsou jejich jména Kašpar, Melichar a Baltazar. V katolických zemích se 

píše posvěcenou křídou na dveře domů a chlévů zkratka K†M†B† jako 

formule požehnání. 

A proč je na konci letopočet? 

To symbolicky znamená, že Kristus obydlí žehná po celý rok. Tři křížky 

symbolizují nejsvětější trojici: Otce, Syna a Ducha Svatého. 

Pověz mi o Třech Králích, prosím? 

V čase Ježíškova narození viděli pastýři zářící hvězdu, která vzplála na 

nebesích. Za jejím svitem se vydali také tři mudrcové z Východu, kteří se 

chtěli poklonit nově zrozenému králi Izraele. Když konečně došli do 

Betléma a nalezli skrovný příbytek, v němž se zdržovala Maria s Ježíškem a 

Josefem, s úctou poklekli před děťátkem a složili k jeho nohám své dary. 

Zlato, jako hold královské důstojnosti, kadidlo, kterým uctili jeho božský 

původ a vonnou myrhu - koření, které se používalo k balzamování 

nebožtíků, jako připomínku proroctví, že toto děťátko má svým utrpením 

vykoupit lidstvo. Z biblických mudrců se stali tři králové a byla jim dána 

jména Kašpar, Melichar a Baltazar. Později Baltazara začali malíři 

zobrazovat jako černocha. 

Zdroje:  [1] http://cs.wikipedia.org/wiki, [2] http://otami.webovastranka.cz/        

 -12- 

O TŘECH KRÁLÍCH 
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OMALOVÁNKY 
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BLUDIŠTĚ 
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SUDOKU 



 
 
 
 
 

HOROSKOPY 
Vodnář 
Už začíná tát sníh. A tak můžeš jít ven s kamarády a už neonemocníš. 
Ve škole ti to půjde a budeš mít dobré známky, ale nezapomeň se i dál 
učit. 
 
 
Kozoroh  
Musíš se učit, za chvíli už bude vysvědčení a nestihneš si to opravit . Tak 
vynechej veškeré plány a jdi se učit. 
 
 
Střelec  
Nemusíš pořád sedět doma vyraš někam s kamarády ven a pobav se. 
Známky na vysvědčení sis už opravil. 
 
 
Štír 
Všechno se ti bude dařit, ale musíš se ještě učit. Pořád nemáš ještě 
opravené známky . 
 
 
Váhy  
Podívej se po svém okolí, tvůj nejlepší kamarád tě může zradit, a tak si 
dávej pozor. A nezapomeň, za chvíli tady bude vysvědčení a musíš si ještě 
něco opravit. 
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HOROSKOPY 



 
 
 
 

 
Učitel zkouší ze zoologie: "Co je to za ptáka?"  

a ukáže ze zakrytého tvora jen nohy. 
"Nevím," odpovídá žák. 

"Tak je to za pět, jak se jmenuješ?" říká učitel. 
Žák si vyhrne nohavice: "Můžete také hádat!" 

 
 

Moře vyhodí na břeh zlatou rybku. Jde kolem dědeček a rybka na něj volá: 
"Když mě hodíš zpátky do vody, splním ti tři přání." 

Ale dědeček do ní kopne se slovy:  
"Já na tebe kašlu, já jsem kouzelnej dědeček." 

 
 

Malý dinosaurus se ptá matky:  
"Maminko, dostanu se po smrti také do nebe?" 

"Ne, synku, dostaneš se do muzea." 
 
 

"Mami, víš kolik pasty je v jedné tubě?" 
"Nevím." 

"Já to vím, od gauče až k televizi." 
 
 

Pejsek na poušti skáče z nožky na nožku a skučí:  
"Jestli rychle nenajdu nějaký roh, tak se asi zblázním!!" 
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VTIPY 
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RÉBUS 
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KALENDÁŘ 
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vydává 1x měsíčně 

Základní škola a Mateřská škola Kladno, Zd. Petříka 1756 
 

 

www.2zskladno.cz 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
V každém čísle vylosujeme 3 výherce, kteří správně odpovědí na soutěžní 

otázky a vhodí odpovědi se svým podpisem a třídou do krabice 
Poškoláčka.  

 
Výherci prosincového čísla jsou: 

 
Tomáš Šedivý (1.B), Daniel Faltus (2.A), Eliška Suldovská (5.A) 
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